

为乡亲们做事，大小事都是正事

本报通讯员 王立祥 吴童

任片长时的初衷，文加林说：“年轻时在外打拼，落叶归根回到家乡后，总想为乡亲们做点事。虽然子女不理解我的想法，但我觉得不论大事小事，做好了都是正事。”

2021年，三岔河镇被确立为省级乡村振兴示范镇，镇上发动干群集中治理“三堆六乱”。在环境整治过程中，文加林走遍文家台的角角落落。他发现村民文家启家中有一处旧房及猪圈存在坍塌风险后，多次上门做文家启一家人的思想工作，并积极为其寻找工队和机械。

村党支部书记郑身铭说：“在环境整治过程中，文家台片区共清理柴草堆160立方米，拆除危旧房3处7间，转移沙石200立方米，长期未解决的痼疾被老文化解了。如今，文家台片区面貌焕然一新！”

2021年汛期，暴雨数次袭击三岔河镇，而地处秦岭腹部的引龙寺村更是重灾区。在自然灾害面前，为确保片区群众生命财产安全，文加林每天关注天气变化，他随时保持待命状态。当接到疏散群众的指令后，文加林闻令而动，一手提铜锣，一手打手电，与七组组长文家海一起逐户上门劝撤群众，在确保受威胁群众安全撤到安置点后，他才将悬着的心放下。

为早日修复水毁道路，方便群众出行，文加林坚守在抢修一线，面对满身泥泞，他总是笑着说：“早一天将路修通，大家就能早一天方便，这样一切都是值得的。”

2022年初，西安疫情防控形势严峻。为严格控制疫情扩散，文加林积极

宣传防控政策、排查重点人群。面对很多在西安务工因受疫情影响都想悄悄回乡的村民，文加林挨个打电话，分析形势、宣传政策，劝慰他们就地隔离。当时，因为引龙寺村西十高铁项目部职工宿舍尚未完工，来自外市的民工都租住在文家台一带。面对此种情形，文加林想方设法，通过面谈、微信、电话等方式一一收集来商民工信息，第一时间上报村指挥所，真正做到了守土有责、守土尽责，确保了一方平安。

文加林说：“作为片长，要想把‘人盯人+’基层社会治理工作落到实处，就必须细致入微地完成每项工作，只有这样才能真正发挥片长的作用，实现‘人人参与、人人有责、人人尽责、人人共享’四大目标。”



在秦岭南麓的一个小山村里，时常有这样一个忙碌的身影：他身挂胸牌，臂戴红袖章，步伐坚定，一步一个脚印，将殷殷嘱托留在家家户户。这个不起眼的“小人物”就是商州区三岔河镇引龙寺村六组文家台片区的片长文加林，他是一个管理着32户109人的基层治理一线工作者。

2021年，引龙寺村村民文加林经过遴选、公示、聘任等环节，担负起了引龙寺村六组文家台片长的重任。回想担

7月7日，由市发改委、市粮食和物资储备局主办，市储备粮管理有限公司承办的“首届商洛市粮食行业职业技能竞赛”在商州举行，来自全市的9个粮食行业代表队参加竞赛。竞赛包括理论知识和技能操作两项内容，经裁判组核算总成绩，市质检所的郭婷和市储备粮管理有限公司的周杨获个人一等奖、市质检所代表队获团体一等奖。

(本报记者 方方 摄)



市区部分道路今明天临时交通管制

本报讯 (通讯员 薛丹江)陕西省2022年统一考试录用公务员笔试于7月9日至10日上午举行。为了给参考人员营造一个良好的考试环境，商洛市区考点周边部分道路临时交通管制，管制路段内禁止机动车驶入；考点周边道路禁止机动车鸣笛、乱停乱放。商洛交警提醒市民合理安排出行，机动车辆提前规划线路，绕道通过。

7月9日8:00—12:00、13:00—18:00考试地点及管制路段：1. 商洛初级中学(北新街与文卫路交叉路口和商中路、党校路以及北新街黄沙桥路口)；2. 商洛市小学(文卫路与州城街交叉路口、文卫路与长坪路交叉路口、商洛市小学东侧路口、文卫路与团结路交叉路口)；3. 商州区第一小学(中心街与东背街西交叉路口、东环路与东背街东交叉路口)；4. 商州区第二小学(名人街与移动路盘道东口、名人街与文卫路交叉路口)；5. 商洛职业技术学院(商鞅大道与北新街延伸线交叉路口和商鞅大道与马遂岭西路交叉路口)；6. 商洛中学门前道路。7月10日8:00—12:00考试地点及管制路段：商州区第二小学(名人街与移动路盘道东口、名人街与文卫路交叉路口)。

柞水暖心民政解民忧

本报讯 (通讯员 李婷)今年以来，柞水县民政局积极落实分级审批、先行救助政策，不断强化救助工作时效性，对陷入困境的急难群众实行先行救助，再补办手续，及时解决群众“急难愁盼”问题。

“感谢党和政府，让我看到了生活的希望。”3月的一天，柞水县下梁镇叶某紧紧握住工作人员的手，久违的笑容又重新绽放在了她的脸上。

原来叶某11岁的女儿小月被诊断为患恶性脑肿瘤，尽管申请了低保，但因长期化疗还是花光了家里所有的积蓄，如今再也无力支付高额的医疗费用，望着被病痛折磨的女儿，叶某很自责，倍感无助。柞水县民政局了解到她的情况后，安排专人入户核查，为其申请临时救助，发放救助金5900元。

下梁镇低保户邓某喜家里近日因电线老化发生火灾，导致整个家被全部烧毁，县民政局在了解情况后，立即启动先行救助程序，发放救助金6490元，帮他渡过难关。

县民政局积极落实临时救助储备金制度，为各镇办下拨充足的临时救助储备金，将小额临时救助审批权委托镇办实施，充分发挥临时救助制度“救急难”作用。同时，有效发挥县困难群众基本生活保障联席会议作用，对重大、特殊困难群众实行“一事一议”及时给予重点救助。截至目前，全县累计实施社会救助5734户10621人，发放资金2265.5万元，有效解决困难群众突发性、紧迫性、临时性基本生活困难问题。

柞庄镇守牢返贫“安全线”

本报讯 (通讯员 孙萌)“没想到国家还有这么好的政策，医保报销了一部分，镇村帮忙给申请了县级临时救助，又给我申请了这笔防止返贫致贫专项资金，简直是帮了我的大忙，解决了大问题，这下我终于可以安心养病了。”近日，丹凤县柞庄镇街坪村村民朱玉山一出院就接到村干部电话，让他收集各类住院结算单等票据，准备为他申请防止

返贫致贫专项资金。

48岁的朱玉山于2021年5月在西安交通大学第一附属医院确诊其患有多种疾病，多次住院花费近6万元，经医保报销后自费3.8万多元，为了看病家里几乎花光积蓄，还向亲戚朋友借了不少钱，后续治疗费用还需不少钱，家里入不敷出。

包片干部得知他的情况后，立即在周

监测研判会上汇报了朱玉山山家的情况，经村“四支队伍”成员研讨，一致认定朱玉山家存在致贫风险，将其纳入重点监测户。

今年6月，在镇村干部的帮助下，经过提交申请、调查核实、审批等规定流程，防止返贫致贫专项资金材料上报至县级，为其申请了防止返贫致贫专项资金。

柞庄镇积极探索“未贫先防、临贫即帮”路径，积极帮助符合条件的群众申请

防止返贫致贫专项资金，健全防止返贫致贫长效机制。针对脱贫不稳定户、边缘易致贫户和突发严重困难户，因灾、因病、因学、因意外等导致可能出现的返贫致贫风险，通过该专项资金实现快速“输血式”救助，切实守牢致贫返贫“安全线”。

目前，柞庄镇防止返贫致贫专项资金项目已累计救助了6户，救助资金达35万多元。

战高温 防大汛 保供电

国网商洛供电公司全力以赴保障夏季安全可靠供电



无人机巡线，排查线路隐患。

入夏以来，针对商洛出现的持续高温、暴雨等极端天气，国网商洛供电公司多措并举，全力以赴确保电网安全和可靠供电。

截至6月30日，商洛电网负荷最高达78万千瓦，占到历史最高负荷101万千瓦的71%，经受住了夏季首轮负荷高峰的考验，电网运行安全可靠，城乡工农业生产生活和民生用电无忧。

坚持未雨绸缪 强化组织保障

5月初，商洛供电公司启动电网迎峰度夏工作，全面贯彻落实现国网公司、省公司迎峰度夏保供电各项要求和市委、市政

府的决策部署，统一思想、集中精力，多措并举、全方位做好迎峰度夏电力保供和安全生产、防汛应急、优质服务等各项工作，做到“两确保”“四杜绝”，全力以赴保障电网安全稳定运行。

公司成立迎峰度夏电力保供领导小组和工作小组，制定并下发《2022年迎峰度夏电力保供工作方案》，对迎峰度夏工作进行了全面部署。建立24小时值班和领导带班制度，每天实行会商和“零报告”制度，保证应急人员随时在岗待命。以安全责任清单为抓手，健全完善“政府主导、政企协同、企业实施”电力保供机制，严格落实“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”的工作要

求，落实落细各级安全生产责任，织密、织牢安全生产责任网，为商洛电网安全度夏工作打下了坚实基础。

战高温防大汛 提升供电保障

“这几天持续高温，为了避开中午最热的时候，我们一大清早就开始了带电作业。”6月22日6时，国网商洛供电公司商州区公司带电作业班付卫平、陈亮、张博开始了当天的带电作业施工。早上7时到9时，他们对110千伏东郊变117东路线#8杆安装悬瓶、搭接引流线，为重点建设项目提供供电保障。

“虽然避开了中午的高温，但炎热的天气仍旧让人汗流浹背。”付卫平说。最近他们天天都有带电作业任务，他说：“为了电网迎峰度夏，为了给客户提供不停电的优质服务，这样辛苦点没啥，很正常。”

持续的高温天气使电网负荷连续攀升，用电需求急剧增加。预计2022年迎峰度夏期间商洛电网最大负荷为85万千瓦，处于相对高位运行状态。商洛供电公司密切跟踪天气和负荷变化、电煤供应、新能源发电等情况，深挖电网资源配置潜力，持续关注掌握全省电力平衡形势，滚动开展商洛电网负荷预测，及时对极端天气工程现场作业的防汛、防泥石流等安全风险管控，电网运行方式进行调整，确保平衡风险发现得早、化解得了、处置得好，保障商洛电力可靠供应。商洛供电公司全力推进35千伏铜关变二期工程、洛源变10千伏张坪线改造工程等迎峰度夏重点工程

建设，缓解局部电力供应“卡脖子”问题。提前对抢修车辆进行审核检查，准备好抢修物资等，及时处理各类用电故障报修，确保汛期来临时第一时间响应。坚持“抢险不冒险”，落实预防人身伤害等措施，抢险抢修现场提级管控，提升电网供电能力和应急抢修水平。

防范风险隐患 保障电网安全

商洛供电公司始终把电网安全摆在首位，严格电网运行管控，高度关注主配网运行数据，及时调整运行方式，不断强化迎峰度夏期间的运行管理。全面梳理影响迎峰度夏的设备缺陷隐患，坚持“整治和防控并重”原则，防止缺陷隐患导致故障或事故。积极敦促辖区内3户用户自备发电机组开尽开，做好辖区内90多座小水电及光伏客户服务工作，协助开展安全大检查，确保应并尽并、能发多发。并对电力保供所在辖区内的160户“两高”企业、全市高危及重要客户等重要用电单位开展了高温、汛期期间用电检查和风险告知，开展供用电设备隐患排查，编制完成“一户一册”“一矿一案”，切实提升用户产权电力设备的健康水平和防范意识，保障客户在迎峰度夏期间用电安全。

每年的6月至9月是全国用电高峰时期，也是保障电网设备运行安全稳定的重要时期。商洛供电公司将持续强化责任落实，狠抓迎峰度夏各项落地，严阵以待，全力做好安全生产工作，坚持“一眼、一丝不苟、严精细实、专业专注”的工作作风，确保安全度高温、度汛，确保电网稳定运行、电力可靠供应。(本报通讯员 刘婧雯)

镇安破获一起有毒有害食品案

本报讯 (通讯员 尹麒)近日，镇安县公安局米粮派出所成功破获一起生产销售有毒有害食品案。

6月24日，米粮派出所民警联合县局治安大队、县市场监管局工作人员对米粮镇郭某生产豆芽的住宅进行检查时发现郭某家中藏有国家禁止在食品加工中添加和使用的“漂白粉”。经查，郭某在生产豆芽中多次掺入有害的非食品原料“漂白粉”和“无根素”，并将掺入“漂白粉”和“无根素”的豆芽售卖，郭某对其犯罪事实供认不讳，郭某的行为违反法律规定，涉嫌生产销售有毒有害食品罪，于2022年7月7日被立案侦查，目前案件正在进一步侦办当中。

米粮派出所对此类危害食品安全的犯罪行为保持“零容忍”，将持续强化研判分析，主动重拳出击，会同各级行政监管部门切实加强衔接，提升打防效能，守护人民群众“舌尖上的安全”，打击涉食品违法犯罪。



7月5日，一位学生家长给秦韵学校朱德峰老师送去了“感恩有你，教师楷模”的锦旗，以表达对其爱生如子、无微不至关心关爱学生的感激之情。(本报通讯员 王玉婷 摄)

声明

- 重庆市黔江区阿蓬江镇周欣怡的《出生医学证明》丢失，编号为Q610510477，声明作废。
- 陕西省山阳县南宽坪镇吴若萌的《出生医学证明》丢失，编号为Q610359584，声明作废。
- 陕西省洛南县古城镇南蒲钰的《出生医学证明》丢失，编号为I610128953，声明作废。